
A hajszál
s® hosszát jelölje l, sugarát r, a benne lév® víz magasságát x, az x magasságú ponthoz tartozó h®mér-

sékletet t (◦C-ban). Legyen T = 100
◦

C. A h®mérséklet a 
s® hossza mentén egyenletesen változik, így

(1)

x

l
=

t

T
.

A víz addig emelkedik, míg a víz-üveg közötti köl
sönhatásból származó er® egyenl® nem lesz a hajszál
s®ben lév®

víz súlyával:

(2) 2rπα = r2πx̺g,

ahol ̺ = 10
3
kg/m

3
, a víz s¶r¶sége, g = 10 m/s

2
, a nehézségi gyorsulás értéke.

(1) és (2) alapján:

(3) α =
lr̺g

2T
t.

Ez α és t között lineáris kap
solat.

A feladat megadott néhány h®mérséklet értékhez tartozó α értéket. Ez a néhány pont jó közelítéssel egy egyenesre

illeszkedik. Ez utóbbi egyenes és a (3) egyenlet által megadott egyenes metszéspontja adja a keresett pont h®mérsék-

letét:

t ≈ 78
◦

C

(1) alapján az emelkedési magasság:

x ≈ 6, 2 
m
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